



za flotante está armada con 14 piezas, 4 cañones rayados de 27 y de 10 2/3 centímetros. El peso total del armamento es de 567000 kilogramos y su precio el de 414630 francos.

La tripulación del *Rochebeau* se compone de 300 hombres, incluso la oficialidad, que asónden a 19. Solo el servicio de la máquina emplea 137 hombres y 8) el de los cañones.

Este monitor estuvo a punto de ser adquirido por la Prusia.

Hoy ha salido para las provincias de Santander, Navarra y Vitoria el general Sr. Cervino, inspector general de carabineros, con el fin de revistar a dicho cuerpo.

Esta mañana ha salido para la Granja el Sr. Abascal, director general del Patrimonio.

Segun nos escriben de San Sebastian, se espera en dicha ciudad, dentro de unos días, a la señora duquesa de la Torre que ya tiene preparadas suntuosas habitaciones.

El compositor Sr. Rogel volverá a encargarse en la próxima temporada de la dirección de la orquesta del teatro de los Bufos.

Desde el sábado próximo se reduce la entrada al baile de Mabillo de los Campos a 4 reales. Así lo ha dispuesto la empresa, atendiendo a las indicaciones que se le han hecho.

La salida de Napoleon de París se ha dilatado hasta el sábado próximo.

Antes de ayer circulaba en París el rumor de que había ocurrido un fuerte choque entre franceses y prusianos; pero la noticia no debe ser cierta.

Las fortificaciones de Strasburgo tienen hoy en batería 963 cañones.

Todos los prusianos inscritos en la Landwehr hasta la edad de 43 años han tomado las armas.

Las cartas del Rhin dicen que se cree empiecen las hostilidades en las inmediaciones de Maguncia o de Coblenza.

El emperador Napoleon ha resuelto que no se reciba, ni en el cuartel imperial, ni en el de los generales del ejército, ningún voluntario ni oficial extranjero, en una palabra, ningún individuo extraño al ejército.

El duque de Gramont manifestó el 12 al embajador de la Confederación del Norte de Alemania en París, que la renuncia de la corona de España por el príncipe de Hohenzollern era solo una cuestión secundaria; en cuanto a que Francia habría evitado su advenimiento al trono. Lo que se podía principalmente era que el rey de Prusia, en una carta autógrafa al emperador Napoleon, diese excusas por lo que había sucedido, y que en esa carta se debía hacerse público, no se hiciera mención del parentesco cercano entre el príncipe de Hohenzollern y la familia imperial.

En la Bolsa de París han circulado rumores muy graves, segun los cuales Inglaterra exigirá la neutralización del mar Báltico, lo cual sería tanto como impedir a la Francia que hiciera nada por mar contra la Prusia. Otros añaden que Inglaterra impide el que Dinamarca tome parte en la guerra y reclama la neutralidad, no solo de Bélgica y Holanda, sino también del Luxemburgo. En todo esto hay exageración. La verdad es que Inglaterra concurre a una escuadra poderosísima en las bocas del Escambray, protegiendo así a un tiempo a la Bélgica y Holanda contra Francia y Prusia, y que va a hacer algunos armamentos para imponer en un momento supremo su mediación a las potencias beligerantes.

El diario oficial francés dice que el gobierno belga ha explicado el hecho de haberse volado uno de los puentes de los ferro-carriles que enlazan a Francia con Bélgica. Fue una mala inteligencia del oficial encargado de la frontera en aquel punto.

Parece que el plan de campaña del ejército francés será el siguiente, segun dice un periódico de París:

Dirigirse rápidamente al Hesse, con objeto de neutralizar las tres potencias del Sud de Alemania.

Fortificarse en Francfort.

Despejar todo el territorio prusiano de la orilla izquierda.

Entrar en Westfalia y hacer apoyar su izquierda por Hannover y la Dinamarca.

Rechazar a Prusia más allá del Elba y hacer una nueva confederación alemana, eslayendo de ella al Austria y a la Prusia.

El *Telegrafo autógrafa* niega que se vaya a consituir una regencia en Francia mientras está ausente Napoleon, porque no se encontrará muy alejado de la capital, y podrá ocuparse, de acuerdo con el gabinete, de la dirección de los negocios.

El dique de Cherburgo está literalmente sembrado en una distancia de 3 zonas de torpedos, cada uno de los cuales contiene de 500 a 1000 kilogramos de pólvora y compuestos de picrato de potasa como fulminante. El medio empleado para hacerlos reventar es sencillísi-

mo. Los individuos destinados a este servicio especial, tienen un plano detallado del dique, una cámara oscura y un refractor. Cada vez que pasa un buque se sabe por medio de los puntos trazados sobre el plano, si está sobre un torpedo y en caso afirmativo, se le prende fuego, valiéndose de una pila eléctrica. El efecto es instantáneo y desastroso.

A 240 ascenden las metralladoras enviadas ya a la frontera. Para evitar miradas indiscretas, se han remitido envueltas en una espesa lona cubierta con un hule muy fuerte.

Dícese que el ministerio francés va a presentar al Cuerpo legislativo un proyecto de ley autorizándole a negociar 500.000.000 de francos en bonos del Tesoro.

La esposa del ministro del Interior de Francia, Sr. Chevandier de Valdrome, uno de los mas ardientes partidarios de la guerra contra Prusia, es precisamente prusiana. Además, el Sr. Chevandier de Valdrome tiene al otro lado del Rhin grandes propiedades entre las que desculha una magnífica fábrica de espejos.

Varios diputados franceses han solicitado puestos en el ejército, entre ellos los señores Clemente Duvernois y Gustavo Fould.

Hoy se ha hablado de una manifestación que hubo anoche delante de la casa que ocupa la embajada francesa. El *Pais* dice que algunos grupos estacionados entre nueve y diez de la noche frente a la casa en que se halla instalada la embajada francesa, prurumpieron en demostraciones desagradables, que no llegaron a vías de hecho, disolviéndose los grupos a las amonestaciones de la autoridad. El embajador francés, señor Mercier, mientras esto sucedia hallábase en los jardines del Buen Retiro.

La verdad es que el parte oficial del agente encargado de la vigilancia de la calle solo dice que se presentó en delante de la embajada algunas personas, y después de preguntarle si era en efecto la legación de Francia se retiraron inmediatamente.

Anoche se inauguró, con asistencia de algunos convidados, y esta noche se abrirá al público, un nuevo café que se ha establecido en la calle de Aleala, esquina a la de Peligros. El lujo y buen gusto desplegado en el servicio, en los muebles y en los adornos, tanto en el piso bajo como en el entresuelo, dedicado a salas de recreo y restaurant, hacen de este establecimiento el mas importante de España, y promete ser muy favorecido del público. Entre los diferentes y variados detalles que llaman la atención, merecen citarse las bellas pinturas, debidas a artistas de tan reconocido mérito como Ferri, Busato, Vallojo, Balaca y otros.

Los carlistas, que tenían muchos preparativos hechos y no pocos gastos, y estaban decididos a hacer un esfuerzo supremo para lanzarse al campo, se muestran ya muy desanimados porque ven fracasados sus intentos.

La escuadra prusiana sigue en el puerto de Kiel.

Se ha puesto ya a la venta en la librería de Durán, un plano del teatro de la guerra entre Prusia y Francia, al módico precio de 2 rs.

El *Eco de España* habla en su última hora de haber oído que el Sr. Sagasta dejaba la cartera de Estado porque estaba en el gabinete tendencias de aliarse con Francia, y él deseaba mantener la que ha tratado secretamente con Prusia.

Lo que dice el *Eco* carece de fundamento en todas sus partes. Ni hay pactada alianza alguna ni propósitos de pactarla, interpretando el gobierno en este punto los deseos de la opinion de que España permanezca completamente neutral.

Dice un periódico que las bajas constantes que se han experimentado en la Bolsa de Madrid, han ocasionado varias quiebras.

Noticias de Copenhague del 17, anuncian que el gabinete dinamarqués ha decidido permanecer neutral.

El gobierno inglés ha resuelto, absteniéndose de intervenir en la lucha, tomar no obstante una actitud de observación especante con objeto de reivindicar la posición y los derechos de los Estados neutrales caso de que se viesen amenazados por una de ambas potencias beligerantes.

El ministerio inglés espera que después de la primera gran batalla, las demás potencias intervendrán para que cese el conflicto antes de que se infiera una gran humillación a la nación vencida. En este sentido se ha hablado en un consejo de ministros celebrado en Osborne.

Quince mil soldados de Baden están concentrados a las inmediaciones de Forbach y vigilan la frontera que tienen cubierta de avanzadas. Grandes masas de Prusianos están acampadas en las inmediaciones de Maguncia.

Un despacho de Strasburgo dice que hay una concentración imponente de tropas prusianas en Wissemburgo.

El príncipe Napoleon debió llegar ayer a París, y decláse que se le iba a dar el mando de un cuerpo de ejército.

Dice el *Gaulois*: «El almirante Bouet-Willameux, jefe de nuestra escuadra en el Báltico, ha partido ayer para Chesburgo. Si los prusianos tienen empeño en conservar alguna muestra de su marina, pueden desde ahora botararla en el museo de Berlin.»

Las cajas públicas de las poblaciones prusianas del Rhin han sido trasladadas a las fortalezas de Maguncia y de Coblenza. Los diques de la fortaleza de Sarreluis han sido rotos y el agua corre por los fosos.

Un congresal de Roma escribe que los demagogos de Italia se preparan para invadir los Estados pontificios, habiendo celebrado en los alrededores de Florencia una reunión en la que dominó la idea de que las circunstancias son favorables a sus proyectos.

Todas las noticias que se reciben hoy de la orilla del Rhin están conformes en que los alemanes permanecerán al principio la campaña a la defensiva, esperando el ataque de los franceses.

Parece que en la actualidad se ocupa el señor ministro de la Guerra del estado en que se encuentra el ejército respecto al armamento, con el fin de que este reúna las mejores condiciones.

Háblase, no sabemos con qué fundamento, de la formación de un cuerpo de observación, que permanecerá en las fronteras mientras dure la guerra entre Francia y Prusia.

Se han reunido en París ochenta diputados pertenecientes a las diversas fracciones de la Cámara, con objeto de ponerse de acuerdo sobre la conducta que deberían observar en caso de que el gobierno proceda, como se dice, a proponer la legislación. Todos convinieron en la necesidad de que las sesiones continúen interin duran las circunstancias actuales, para que el gabinete pueda comunicar al Cuerpo legislativo todo cuanto acontezca. En este sentido hablará al Sr. Schneider una comisión nombrada al efecto por los representantes del país que asistieron a la reunión de que acabamos de dar cuenta.

De los 40000 soldados del último sorteo una mitad por lo menos entran en servicio activo, y los demas pasan a la respectiva reserva.

D. Carlos de Borbon ha regresado a Vévey completamente desesperanzado de hacer nada por ahora en pro de su causa.

El diputado Sr. Vildósola, al recibir orden del gobierno francés para abandonar la frontera e internarse, ha consultado si en su calidad de diputado constituyente español puede hacerse extensiva a él esta medida.

Los nuevos buzones especiales que hoy existen en la calle de la Paz, se colocarán desde mañana en la de Carretas, en el portal de la dirección general de Comunicaciones.

El conde de Bismark ha manifestado al gobierno de Luxemburgo que los prusianos respetarán la neutralidad de este ducado mientras la respeten los franceses.

El gobierno, segun dice un periódico, ha dispuesto que los oficiales del ejército que se hallan separados de los cuerpos a que pertenecen en uso de licencia, vuelvan a sus respectivos puestos en el término de seis días.

No es cierto.

Decididamente el ejército francés se compone de ocho cuerpos.

El 1.º mandado por el mariscal de Mac-Mahon, comprenderá cuatro divisiones.

El 2.º lo mandará el general Fronsard y tendrá cuatro divisiones.

El 3.º mandado por el general Ladmirault, tendrá tres divisiones.

El 4.º mandado por el mariscal Bazaine, tendrá cuatro divisiones.

El 5.º mandado por el general Failly, tendrá tres divisiones.

El 6.º mandado por el mariscal Canrobert, tendrá cuatro divisiones.

El 7.º mandado por el general Douai (Félix) tendrá tres divisiones.

El 8.º mandado por Bourbaki, comprenderá la guardia imperial y la reserva.

El general conde de Palikao tiene un mando especial.

El emperador tendrá su cuartel general en Nancy. Lo acompañará el príncipe imperial.

El cuerpo del mariscal Canrobert permanecerá a la izquierda del ejército para vigilar la neutralidad de la Bélgica.

Cartas de Andalucía aseguran que el espíritu público se muestra muy reanimado, al paso que los bandidos desaparecen, huyen ó se ocultan.

A las cinco de la tarde ha debido celebrarse en el puente de Araniel, al aire libre, una reunion de panaderos para tratar de asuntos relativos a su industria.

El ministro de la Gobernacion se pre-

pone recompensar dignamente la eficacia y energía con que muchos gobernadores de provincia han llevado a cabo la operación del sorteo de soldados e ingreso en caja de los sorteados.

Esta tarde a las cuatro ha habido Consejo de ministros.

Todas las provincias, a escepcion únicamente de Barcelona, habían ingresado sus cupos de soldados en el 13 del corriente sin la menor contrariedad; cosa verdaderamente notable por muchas razones.

E la mañana a las nueve ha salido en tren express para Valladolid, el batallón de cazadores de Reus que se hallaba en Madrid.

Algunos pueblos han continuado y continúan redimiendo los soldados de sus respectivos cupos, aun después de haberlos entregado en caja, para lo cual el gobierno no presenta dificultad alguna, antes bien da las facilidades que están en sus atribuciones.

El ministro de Estado español se ha puesto de acuerdo con el gobierno belga para recibir noticias directas telegráficas por el cable de Falmouth sin tocar en Francia, puesto que el imperio ha establecido por su territorio casi una completa comunicación con Alemania. Las comunicaciones telegráficas serán algo mas tardías y costosas, pero ofrecerán mayor garantía de exactitud.

En la sección correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de la obrita que acaba de publicarse en esta capital titulada *Las sesenta y siete célebres preguntas del rey don Fernando de Portugal*, las cuales dan idea de la valentía del entonces catédrico de teología de Salamanca, al atreverse en aquellos tiempos a someter dichas preguntas a una junta de doctores para su contestacion, causando su atrevimiento el ser quemado en Valladolid el año de 1631.

En París se habla anteaayer de que en Inglaterra iban a celebrarse meetings para pedir al gobierno que adopte energicas medidas respecto a la Francia.

Ha salido ayer para el norte de Europa D. Arturo de Marcastri, que en la última semana había llegado a Madrid procedente de Lisboa y Cintra.

En la Granja este verano hay mucha animación. El Regente tiene dispuesta para el sábado una nueva excrcia de perdigones, a la que están invitados muchos amigos.

El canal denominado de las Cinco Villas, cuyos trabajos se inauguraron el día 18 en Tauste (Zaragoza), segun anuncios, correrá en una estension de 130 kilómetros, dando cabida a un volumen de agua de trece metros cúbicos por segundo. Tomará el agua del río Aragón en su confluencia con el Ass, frente a Muros, siguiendo su curso, con las pendientes necesarias, por los términos de Ruesta, Navardun, Sos, Sofuentes, Castiliser, Siblava y Biota. Desaguará en el arroyo de Arba de Luesia, fertilizando en total 90000 hectáreas. Es número podrá subir al de 140000 cuando, por efecto de las obras del canal, pueda procederse a la formación de algunos pantanos que rieguen las tierras de otros pueblos.

Con motivo de las estafas que, de algun tiempo a esta parte se vienen verificando abriendo las cartas, falsificándolas e introduciendo en ellas un párrafo sobre entrega de dinero a determinadas personas, el director de comunicaciones ha tomado todas las medidas necesarias para averiguar los autores y entregarlos a los tribunales para los efectos oportunos.

No necesitamos hacer ninguna advertencia al Sr. Ramos Calderon, porque sabemos el interés que se toma en favor del servicio que le está encomendado, y solo le deseamos buena suerte en sus averiguaciones; pero si advertimos al público, y sobre todo al comercio, que no se preda al pago de ninguna cantidad, sin previo aviso telegráfico ó conocimiento personal.

En el café de Francia, pasaje de Matheron, se ha abierto un suscripcion para socorrer a los franceses de mar y tierra que resulten heridos en la próxima campaña.

Lee nos en un diario moderado: «Personas autorizadas aseguran que el general Prim ha tenido una larga conferencia con el duque de Montpensier, y si bien nada se ha trasluído de que en ella se haya tratado, se supone habrá sido de interés, supuesto que hay quien dice que a ambos personajes estuvieron reunidos algunas horas.»

No es cierto.

Declarada ya la guerra entre Francia y Prusia, el ministro de Estado, por un acto de prevision, ha escitado al gobierno para que la correspondencia que desde España se dirija a la segunda de aquellas potencias no vaya, como ahora, por conducto de Francia.

Adoptando las disposiciones previstas por el Sr. Sagasta, no se interrumpirán las relaciones mercantiles entre España y Prusia.

Dice el diario moderado el *Eco de España*:

«Anoche circulaba entre personas de la situación, y a nuestra noticia ha llegado también por quin tenemos motivos para suponer bien informado, que el gobierno patrocinaba de una manera decidida la candidatura del duque de Aosta.»

«Se añadió así mismo, que las Cortes se reunirán mas pronto de lo que se cree a fin de que voten este nuevo rey.»

Nada hemos oído que de verosimilitud a tal noticia. A los que manifiestan temores por las Balcabas ante las eventualidades que pueden surgir en Europa, contestában anoche algunas personas que en el fuerte de la Mola, posición insuperable que defiende la entrada del puerto de Mahon, a pesar de que hay obra para muchos años, se pueden colocar ya mas de 600 cañones.

Los hombres políticos creen que España y Portugal, en todas las eventualidades de la guerra europea, seguirán una misma línea de conducta y procederán de comun acuerdo en sus resoluciones.

Esta mañana ha llegado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia Sr. Montero Rios, y mañana por la noche saldrá para los baños de Panticosa.

El brigadier Burgos ha revistado esta tarde al batallón de cazadores de Arapiles.

Todo el ministerio de Atenas presentó su dimision el 19 del actual.

Un despacho de Bruselas dice que los franceses están en Thionville, cerca de Metz, y los prusianos han ocupado un pueblito francés cerca de Longwy. Se espera un encuentro inmediato.

De hoy a mañana debe arribar a Cherburgo la escuadra francesa del Mediterráneo.

Thiers ha desmentido en todos los periódicos la noticia que publicó el *Figaro* de que había recibido una carta del rey Guillermo d'indole gracias por la actitud en que se colocó en el Cuerpo legislativo en la memorable sesion del 15 del corriente mes.

El embajador francés ha celebrado hoy una conferencia con el señor ministro de Estado para dar lectura de una nota del gabinete de las Tullerías muy satisfactoria para España, relativa a los sucesos de Tolon.

Durante esta conferencia recibió el señor ministro de Estado un despacho de nuestro embajador en París Sr. Oizaga, participando lo que el gobierno francés había dado órdenes terminantes y perentorias a las autoridades de Tolon para que si diara satisfaccion pública a España, y en presencia del consul de España se repusiera en los balcones del consulado el asta-bandera arrancada por los grupos anteaayer, como saben nuestros lectores.

El gobierno español, para prevenirse contra toda eventualidad, lo primero que ha procurado es poner las Baleares en condiciones de conveniente seguridad respecto a guarnición y fortificaciones, y se enviará además la escuadra del Mediterráneo.

Mañana saldrá de Madrid el Sr. Ruiz Zorrilla.

El Sr. Rius, secretario de las Cortes, sale mañana para Tarazona.

Ha regresado a Madrid el diputado señor Romero Girón.

Esta noche sale para San Sebastian la familia del ex-ministro de Marina señor Topeta.

Aun no se sabe nada de rompimiento de hostilidades entre Francia y Prusia. Ambas naciones continúan sus aprestos con febril diligencia.

Hoy, con motivo de ser los días del Sr. Sagasta, le han hecho algunos obsequios varios de sus amigos; entre otros regalos se cuenta un bonito juego de lavabo de plata que es una verdadera alhaja.

Apenas llegó anoche a oídos del señor ministro de la Gobernacion la noticia que circuló de que algunos grupos intentaban dirigirse a la embajada francesa, envió dos parejas de guardia civil de caballo y 14 agentes de orden público; pero esta medida fue inútil, porque no hallaron a nadie en las inmediaciones de la embajada.

El regimiento de caballería de Calatrava que estaba acantonado en Alcalá de Henares, ha llegado a Aranjuez a donde ha sido destinado de guarnición.

Anteaayer salió de Aranjuez por jornadas ordinarias el regimiento de caballería de Villaviciosa, destinado últimamente de guarnición a Ciudad-Real a donde llegará el 23 del actual.

En Concentina (Alicante) ocurrió anteaayer un alboroto con motivo de haber llegado a aquel punto una partida de carabineros en persecucion de contrabando. La tranquilidad quedó restablecida al poco rato y el juzgado empezó a instruir las oportunas diligencias.

Parece probable, segun noticias, que Francia no piensa penetrar en el cor-

zon de Prusia, sino apoderarse de las orillas del Rhin y atrincherarse allí, estableciendo su frontera bien defendida. Donde tomará la ofensiva es en el Báltico, si la Rusia, como se dice, no interpone su voto condicional.

Mañana se reunirá la diputación provincial de Madrid para ocuparse de la cuestión de acreedores. La diputación tiene ya asegurado un empréstito de 10 millones de reales; del que no tiene que percibir más que cuatro por haber tomado seis hace tiempo, como anticipo que le hizo el Banco de España.

Por acuerdo de la Alemania del Norte, mientras duren las actuales circunstancias, no se recibirán en sus estaciones telegráficas los despachos cifrados, ni los que no estén escritos en inglés, alemán o francés, rechazándose, por tanto, todos los telegramas que no estén en estas condiciones.

Las autoridades francesas sin escitación alguna del gobierno español, han informado estos días á todos los emigrantes carlistas existentes en la frontera,

sin excluir de esta severa disposición á los que tienen el carácter de diputados constituyentes.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Lisboa 21.

En un consejo de ministros verificado ayer, el mariscal Saldanha ha manifestado el deseo de retirarse en vista de una disidencia en las cuestiones de hacienda. Hoy se tratará la cuestión de crisis.

Parece cierto que el gobierno hizo gestiones cerca del rey D. Fernando para que aceptase la corona de España, pero que éste insistió en su negativa.

Algunos de los bandidos de Andalucía que han podido hasta ahora sustraerse á la enérgica persecución que se les viene haciendo, solicitan como gracia especial y con grande empeño que se les permita entrar en la cárcel y someterse á los tribunales.

La señora condesa de Montijo, que residía en Carabanchel, acaba de regresar á Madrid.

Esta mañana á las once ha ocurrido una desgracia en el parque del ministerio de la Guerra. Uno de los operarios que trabajaba en el desmonte que se está haciendo en dicho sitio ha sido cogido por un paredón que se desprendió, de cuyas resultas quedó muerto en el acto. El juzgado de guardia se constituyó en el lugar de la ocurrencia y dispuso la traslación del cadáver al hospital General.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

El embajador de Prusia en Londres ha dirigido una nota al gobierno manifestándole que las boyas, señales y luces de las costas de Alemania van á desaparecer.

Ha sido nombrado auxiliar de la clase de segundos del ministerio de Ultramar don Eduardo García Díaz, que lo era de la de cuartos.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

El general Prim, tan luego como tuvo noticia de la muerte del operario que trabajaba en las obras del parque del ministerio de la Guerra, mandó que la viuda de aquel infeliz se le dieran mil reales de su bolsillo particular.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 21. Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 22.—Santa María Magdalena, penitente. CULTOS.—Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Recoletas, calle de Hortaleza, donde se celebrará á Santa María Magdalena con misa mayor y sermón, que predicará un distinguido orador, y por la tarde se captarán completas y reserva. Continúan celebrándose las novenas de la Virgen del Carmen en la iglesia del Carmen Calzado; á las diez será la misa mayor, con sermón que predicará D. Cipriano Tornos, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Juan Fernández. La congregación de los sagrados corazones de Jesús y de María celebra por la tarde sus ejercicios semanales en la iglesia de las Trinitarias, y predicará D. Juan José Moreno. Continúa por la noche en el colegio de Loreto la novena de San Joaquín y Santa Ana, y dió el sermón don Jaime Cardona. En el oratorio del Olivar predicará al anochecer D. Gerónimo Llorente. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Valbanera en San Ginés ó la de la Piedad en San Millán.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 22.—P. rada: Los cuerpos de a. guarnición.—Jefe de día: Señor comandante del primero de Ingenieros, don Tomás de la Torre.—Visita de Hospital: Infante, noveno capitán.—El general gobernador, Peralta. MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 22.—Segundo batallón del distrito del Hospicio.—Jefe de día: D. José Abascal.—Capitán de E. M., D. José Moreno Llaño.—El secretario, P. A., J. Valdés.

ANUNCIOS

AMA DE GOBIERNO. De una excelente dactilógrafa, Jacometrezo, 8, pastelería.

ARMAS. A la calle del Olivo, 4, principal, ha llegado una hermosa colección de revólvers-pistol y salva-vidas, por el mismo fabricante.

ALMONEDA DE MUEBLES DE CASA. A Tahona de las Descalzas, 6, duplicado, principal derecha.

URGENTE. Los imponentes en la sociedad Amiga de la Juventud se servirán concurrir el día 24 del corriente, á las diez de la mañana, á la plaza de San Javier, 6, segundo, para tratar un asunto de gran importancia.

DUEÑAS, DENTISTA. Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico. Próximo de Azco, aboliendo el dolor en ellas. Polvos y ejércitos para la dentadura. Vive, calle de Carretas, 7, principal Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO. El señor coronel D. JOSÉ PACHECO falleció en esta capital el 25 de julio del 63. Todas las misas que se celebren el 23 del corriente en el Oratorio del Olivar, y el 25 en San Antonio del Prado, por los señores sacerdotes adscritos á estos templos, se aplicarán por el alma de dicho señor. La viuda, hijos, hijos políticos y nietos, ruegan á sus amigos que lo encomienden á Dios.

PERMUTA. Un empleado de Hacienda en Filipinas con 28000 rs. desea permutar con otro destino de 10000 en la Península. Darán razón, Meson de Paredes, 28, tercero.

SE SUPLICA A QUIEN SE HAYA ENCONTRADO un parlamoneda con 200 reales en la noche del 19 del corriente en la plazuela de Oriente, se sirva avisar á su dueño, calle del Conde Duque, 13, segundo derecha.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, Mesa de ministro y demás. Tercera, número 1, principal.

ULTIMA NOVEDAD EN PLUMAS METÁLICAS. Alcalá, núms. 6 y 8.

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ. Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses por rebeldes ó inveteradas que sean. Once años de feliz éxito en toda España. Precio, 11 y 20 rs. caja en las farmacias de Just. Peligros, 4, y de Ultramar, Barrio-Nuevo 11, Madrid.—En Alicante, Soler; Avila, Salcedo; Burgos, Llera; Málaga, Prolongo; Santander, Vegas; Sevilla, Parra; Zaragoza, Rios, y en todas las capitales de provincia. En los mismos puntos se vende el Jarabe pectoral del mismo autor, á 20 reales botella.

DOLORES REUMATICOS, MUSCULARES y nerviosos: Alivio pronto, seguro, y cura radical en muy poco tiempo, con el bálsamo calmante. Frasco, 8 y 12 reales. Madrid, calle de la Cruz, 29, botica del autor.

PERMUTA. Un empleado de Hacienda en Filipinas con 28000 rs. desea permutar con otro destino de 10000 en la Península. Darán razón, Meson de Paredes, 28, tercero.

SE SUPLICA A QUIEN SE HAYA ENCONTRADO un parlamoneda con 200 reales en la noche del 19 del corriente en la plazuela de Oriente, se sirva avisar á su dueño, calle del Conde Duque, 13, segundo derecha.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, Mesa de ministro y demás. Tercera, número 1, principal.

EL EXCMO. SEÑOR D. GONZALO ROS DE OLANO y Quintana, vizconde de Ros, falleció el día 22 de julio de 1869. La Excmo. señora doña María M. del Arroyo y Moret, viuda; el Excmo. señor marqués de Guadalupe, padre; los padres políticos; hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos que se sirvan asistir á la misa de cabo de año que ha de verificarse en la iglesia parroquial de San José, á las diez de la mañana del día 22 de agosto de 1869. Todas las misas que se celebren en igual día en la citada iglesia y en la de San Antonio del Prado serán aplicadas por el eterno descanso de dicho excelentísimo señor.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Península, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase á Manuel Mosquera, calle de la Victoria, número 7, escritorio.

Las misas que se celebren mañana viernes 22 del corriente en las iglesias del Caballero de Gracia, San Luis y San Antonio del Prado por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, se aplicarán por el alma de la señora DOÑA JOSEFA MARCO de Nestosa, que falleció en igual día del año 1849. Su hijo, hermanos y demás parientes suplican á sus numerosos amigos que se sirvan encomendarla á Dios.

guieron la calle de la Nación hasta el fin; y después tomaron á la izquierda un camino de travesía que conducía á la costa. Para otra que para Cecilia, semejante excursión hubiera sido cosa insignificante; pero para la niña de la casa de camp, que no había seguido otros pasos que el que se extendía desde la puerta de su casa á la puerta de la iglesia, todo era nuevo, extraordinario, y semejante al pajar que rompe su jaula, el es acio le parecía inmenso; quería ensayar sus pies, como el pajar sus alas, correr á través de aquel espacio y borrar una cosa ignorada que presentía y no se explicaba. Todo esto daba á su rostro rubores, á su brazo estremecimientos que se comunicaban al de Enrique en el que iba apoyada y que repetía aquella dulce presión, que había estado á punto de hacer perder á Cecilia el sentido, en el momento de subir sobre cubierta del barco que debía conducir á Francia. Llegóse por fin á orillas del mar y á un punto, por el cual se descubría esto en una gran extensión. El Océano lleva consigo una sombría grandeza, que ni aun en los momentos borrascosos llega á presentar el Mediterráneo. El Mediterráneo es un lago, un espejo azul, la morla transparente de la caprichosa Anfitrite; el Océano es el viejo Neptuno que mece al mundo en sus robustos brazos. Cecilia se detuvo un instante sorprendida: la idea de la muerte, la idea de Dios, la idea del infinito penetró en ella ante aquella inmensidad y dos gruesas lágrimas corrieron por sus mejillas. Después, á sus pies, vio el sendero que había seguido en brazos de su madre la noche aquella tempestuosa, y sin que Mad. Ambron se lo indicase, tomó aquel mismo sendero que descendía por entre las rocas. Enrique la siguió, pronto á sostenerla, si su pie se deslizaba; porque en aquel estrecho paso no había sitio para dos personas de frente. Llegóse por fin á la orilla, era el sitio mismo donde las fugitivas habían tomado el bote que las condujo á la embarcación, y Cecilia recordaba todos aquellos detalles como á través de una nube, y lo que le había sorprendido sobre todo, niña como era, era el ruido eterno de las olas que se estrellaban continuamente en la costa como si fuera la respiración del Océano.

¡Las olas seguían estrellándose aun y aquel mismo ruido destacaba en el fondo de sus recuerdos! Permaneció un momento inmóvil, absorbiendo en su contemplación, y después buscando á Enrique que estaba á su lado, como si ante tal espectáculo tuviera necesidad de sostenerse un espíritu, apoyóse en el brazo del joven y murmuró: —¡Qué hermoso! ¡qué grande! ¡qué sublime! Enrique no respondió; tenía su sombrero en la mano, permaneciendo descubierta como en un templo; ¡Dios está en todas partes, pero allí principalmente le reconocían los dos jóvenes! Permanecieron así cerca de media hora en contemplación, apoyado el uno en el brazo del otro, sin decir una palabra; como si ambos experimentasen el mismo sentimiento de su pequeñez en medio de tanta grandeza. ¡Enfrente de semejante espectáculo, habían jurado también Pablo y Virginia no separarse jamás! Mad. Ambron fué quien recordó á Cecilia y Enrique que era ya tiempo de regresar al hotel; ellos habrían pasado allí el día, sin calcular que el tiempo se deslizaba; tomaron, pues, el pequeño sendero, no sin volver atrás la cabeza cada diez pasos, sin decir adiós con su mente á tan pintoresco sitio; sin coger algunas conchas de colores vivos que hubieran podido tomarse por piedras preciosas. Al volver al hotel encontraron á la marquesa vestida ya, y conferenciando con un abogado al que había hecho llamar para consultarle respecto de los derechos que crea tener á los bienes confiscados, y que quería que le fueran á toda costa devueltos. El abogado explicó entonces á la marquesa multitud de cosas de que ella no tenía idea; que el consulado se inclinaba á la monarquía, que en breve Bonaparte sería emperador, y que como el nuevo trono necesitaba el apoyo del pasado y el porvenir, todas las nuevas familias que se unieran á la nueva dinastía, serían bien acogidas, sobre todo cuanto más ilustres fueran. En cuanto á los bienes confiscados, no había que pensar en ello, pero en cambio el imperio tenía dinero, pensiones, puestos en la corte que podían ofrecer á quien se prestase á tales compensaciones.

que separaba su estancia de la de su abuela, y allí se detuvieron. Enrique no se atrevía á entrar en el cuarto de Cecilia, ni Cecilia se atrevía á salir del suyo. Esto duró diez minutos; al cabo de ellos Enrique tiró de una campanilla y una criada acudió. —¡Hacedme el gusto de decir á estas señoras,—dijo Enrique,—que dentro de media hora el barco se dirá á la vela. —Yo estoy pronta, caballero,—dijo Cecilia saliendo ella misma á dar la contestación, lo que probaba haber oído las anteriores frases:—voy á decir á mi tía que me espere. Y saludando á Enrique, atravesó rápidamente el salón entrando en la habitación de la marquesa. Esta estaba también preparada, y cinco minutos después salía seguida de su nieta. Enrique le ofreció su brazo á la marquesa y Cecilia bajó detrás con Anapsia, de quien su señora no había querido separarse. Una misma idea perseguía obstinadamente á Cecilia: ¿Enrique las acompañaba hasta el puerto ó partía con ellas? Durante el camino, la joven no se atrevió á decir una palabra de este asunto, ni Enrique dijo nada referente á ello; pero su ojos se encontraron diferentes veces, como si los dos tratasen de interrogarse con la vista. Enrique llevaba un traje elegante que podía lo mismo ser de viaje que de mañana. Llegaron al punto, bajaron del carruaje y entraron en un bote que aguardaba á la orilla; Enrique entró también en el bote y los remeros se alejaron de la costa. Enrique dió de nuevo su mano á la marquesa para subir á bordo, después á Cecilia, y aunque la mano de esta temblaba siempre, Enrique no pudo ya contenerse y la estrechó entre la suya. Una nube oscureció la vista de Cecilia y creyó que iba á caer. Era la primera vez que Enrique le hacía una demostración de cariño que no fuese con los ojos. ¿No sería, quizá, aquella demostración una despedida? Al poner el pie sobre cubierta, Cecilia vacilaba de tal modo que tuvo que apoyarse en la misma pila de botes y equipajes que obstruía el puente, y su mirada cayó sobre una maleta y se estremeció.

ció. Aquella maleta tenía un nombre, debajo una dirección, y ambos decían á la joven cuanto deseaba saber: el tarjetón de la maleta decía: «Señor vizconde Enrique de Lenones.—Francia.—París.» Cecilia respiró y alzó los ojos al cielo; al alzarlos se encontró con los del joven. Parecía que cuanto pasaba en el corazón de Cecilia lo reflejaba claramente su rostro, porque Enrique la dirigió una mirada de cariñosa reconcomención, y con acento de triste reproche, dijo: —¡Oh! Cecilia, Cecilia, ¿cómo habéis creído que podría separarme de vos? XVI. Por una de esas variaciones atmosféricas tan frecuentes en la mar el tiempo había cambiado: de lluvioso se había tornado de una serenidad perfecta para la estación que corría, y esto permitía á los pasajeros permanecer sobre cubierta, circunstanda por la que Enrique dió gracias á Dios en el fondo de su corazón. Ella le permitía permanecer cerca de Cecilia, á la que hubiera temido que abandonara al encerrarse los viajeros en sus respectivos camarotes. Todo lo que veía Cecilia era nuevo, interesante para ella. Recordaba como en un sueño haber bajado en otro tiempo á orillas de la agua llevada en brazos de su madre, haberse visto después sobre la superficie del mar, haber visto un puerto y barcos que en él se balanceaban; pero tenía tres años y medio cuando aquellos objetos habían herido su vista, y su mente no se daba cuenta casi de ellos. Así, pues, el aspecto del mar, de los barcos, todo era nuevo para Cecilia que había vivido como las plantas de su jardín sin ver otros horizontes que el que se descubría desde las ventanas de su casa de campo. Por primera vez, desde la muerte de su madre, encontraba objetos capaces de distraer su pensamiento; y como Enrique estaba á su lado, le interrogaba sobre todo lo que se extendía á su vista, y éste respondía, como hombre verdaderamente encantado en todo, interrogándole Cecilia sin cesar, como si bus-

GINÉS RUIZ.—MADRID.

SILVA 49 esquina á la de la Estrella.



SILVA 49 esquina á la de la Estrella.

Impresion de láminas para publicaciones de todas clases, acciones para empresas, prospectos, cromolitografía artística y etiquetas.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los belgas. Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países Bajos.

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO

Miembro de la facultad de medicina de La Haya, comendador de la orden de Carlos III de España y caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica.

FABRICA DE FUNDICION DE HIERRO Y CONSTRUCCION DE MAQUINAS G. SANFORD,

A los dueños y contratistas que construyen edificios, se los participa que, hallándose montados estos talleres en grande escala para la fundición de columnas y demás obras de hierro colado para edificaciones, se atiende á los pedidos con prontitud y grande economía en los precios.

MANUAL DE ECONOMÍA POLÍTICA, POR D. ALEJANDRO OLIVAN.

Recapitulación de la doctrina económica en lenguaje claro y conciso, con soluciones perentorias y aplicación prudente: obra de útiles recuerdos para los que saben y de fácil comprensión para los que desean aprender.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

URGENTÍSIMO!

Sombrias de seda desde 25 rs.; de glasé superior y bordados á 30 reales. Se cierra la tienda el 31. Cármen, 9 y 11.

MADEIRA PARA CASA DE LOS PADRES. Santa Bárbara, núm. 3, boardilla.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de S. Gerónimo, 21, principal. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, cuarto tercero.

EN LA CALLE DEL LOBO, NUM. 29. Cuarto segundo, se admite en huéspedes á 6 rs., con chocolate ó leche por la mañana, dos comidas y postres; á 8 reales con principio.

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas.

Esposz y Mina, núm. 7, principal.

ZURCIDOS SIN VERSE.—JESUS, 4.

DOS SEGUNDOS RETRATOS DE UNIFOR. Seis, 24 rs. Monterá, 12.

VAPORES PARA MONTEVIDEO. Buenos-Aires y otros puntos. Ramirez y Cervera, Alcalá, 32.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.

TRENES DE RECREO PARA SAN SEBASTIAN, BILBAO Y SANTANDER. ESCURSIONES AL MAR.

Desde el 6 de julio han quedado establecidos billetes de ida y vuelta á los puntos arriba indicados.

Table with 2 columns: Route, Price. Rows include Madrid to San Sebastian, Bilbao, and Santander.

Los portadores de billetes de ida y vuelta tendrán derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje facturados, sin perjuicio de los que puedan llevar á la mano.

Los viajeros que se defendan en Vitoria ó Zumárraga tendrán la facultad de ir á San Sebastián en el período que les corresponda por todos los trenes, excepto el express; pero no podrán volver á Madrid sino por uno de los trenes especiales arriba indicados, ya sea que lo tomen en San Sebastián, Zumárraga ó Vitoria.

Estos billetes de ida y vuelta se expedirán y admitirán solo para los trenes y días indicados, y no concederán á sus portadores la facultad de detenerse en ninguna otra de las estaciones del tránsito que las expresadas, ya sea para continuar después ó regresar por otros trenes.

Todo viajero que se quede en una estación anterior á la del destino de su billete, tendrá que tomar otro al precio ordinario para ser admitido en cualquier tren.

Los militares y marinos no tendrán derecho á reduccion alguna de precio en estos trenes.

MARCHA DE LOS TRENES.

Table with 2 columns: Route, Time. Rows include Madrid to San Sebastian, Bilbao, and Santander.

Los billetes se despachan desde el 6 de julio en el despacho central, Puerta del Sol, núm. 9, y en la estación del ferro-carril del Norte, Príncipe Pio.

HUILE-DIVINE. VULNERAIRE AU NITRATE D' ARGENT. Muy particularmente recomendado por los médicos del extranjero para la curación pronta y radical de las quemaduras, heridas y de las úlceras recientes como inveteradas.

NUEVO MOLINO MOVIDO AL VAPOR. PASEO DE SAN RAFAEL, NUM. 10.—CALLE REAL, NNM. 7.

Se muele trigo y se cierna la harina para su clasificación, á precios en competencia con otras fabricas. Se hace el servicio de distribuir la molienda á domicilio.

SALES MARINAS DEL CANTÁBRICO O BAÑOS NATURALES DE MAR Á DOMICILIO.

obtenidas por evaporación espontánea de las aguas de alta mar, en San Vicente de la Barquera (Santander) por el farmacéutico Yallo Monzon. Se garantiza su legitimidad y se consigue el verdadero baño marino. Solo se expenden á 10 rs. paquete de á kilo (un baño) en casa del autor y en el unico depósito, Madrid, farmacia de Fernandez Izquierdo, calle de la Ruda, 14.

EL CORREO DE ULTRAMAR 1870

Periódico semanal ilustrado, publicado en Paris, Pasaje Saulnier, 4. Los 52 números forman al año dos hermosos tomos de 850 páginas, con 1000 grabados que representan los sucesos memorables de todo el año.

LA MODA DEL CORREO DE ULTRAMAR PERIÓDICO DE NOVEDADES ELEGANTES.

LA MODA se publica dos veces al mes 8 páginas y forma al año un espléndido volumen de 200 páginas del tamaño de la Parla literaria ilustrada. Cada año LA MODA contiene en el texto: 600 columnas de impresion; 350 modelos de trajes, 210 modelos de labores. Además: 24 figurines de señoras, 6 grabados de tocados de baile, 6 figurines de modas de hombre, 12 patrones del tamaño mayor, para vestidos confeccionados, trajes de niños, lencería, bordados, etc.

LOS DRAMAS DE LA ALDEA NOVELA DE PONSON DU TERRAIL

Precio de suscripción en toda España (Un año con las dos primas)... 70 pesetas (6 meses con la MODA solo)... 36 Diríjase á la administración del CORREO DE ULTRAMAR. en Paris, Pasaje Saulnier, núm. 4, remesando el importe de la suscripción en una letra sobre Francia por conducto de un comisionista.

LEGITIMA PASTA DE JARAMAGO DEL DOCTOR PADRÓ.

Esta pasta es considerada como el mejor de los pectorales, por la brevedad con que cura la tos, la coqueluche, la ronquera, mal de garganta y demás afecciones catarrales. Caja, 4 rs. Farmacias de Ultrurum, Sanchez Ocaña, Moreno Miquel, Arenal, 2, R. Hernandez, Mayor, 27.

CARROS DE MUDANZAS.

Antigua y primitiva empresa. Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carruajes, hace que haga las mudanzas para dentro y fuera de Madrid, á precios sumamente económicos, tanto por ajustes convencionales como por carros sueltos. También hay camiones para toda clase de transportes. Se reciben avisos, calle del Arenal, 7; Salesas, 10; y Paseo de Arneros, 4.

cara en ello pretexto para no dejar de oír su voz. Parecía que entraba en una vida nueva, que Enrique era el que la arrastraba á una existencia desconocida, y que aquel bajel, que la llevaba á su país natal, rompía todos los lazos del pasado conduciéndola á un dichoso porvenir.

deseado les equipajes, viniendo á dar este aviso á la marquesa que quería salir para Paris al día siguiente por la mañana. Se convino en vista de esto en salir un día después.

afrevoaré á deciros que aquel querubin, aquel ángel, era... ¿Y bien...? —Era yo. —¿Cómo? ¿vos, mi pobre niña? —Sí, la misma;—murmuró la marquesa ya ofendida por tanta familiaridad.

esta escena,—¿me permitiréis tambien acompañar á estas señoras? —No veo en ello inconveniente,—esclamó la marquesa;—y ya que los dos sois aficionados á escenas románticas, id, hijos míos, id.